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KONU: APARTMAN  YÖNETİMLERİNDE  VE  EV  HİZMETLERİNDE  MUHTASAR VE
PRİM HİZMET BEYANNAMESİ DÜZENLEME KILAVUZU YAYIMLANDI. 

Vergi kanunlarına göre vergi kesintisi yapma zorunluluğu olmayıp, 5510 sayılı Sosyal
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu uyarınca çalıştırdıkları sigortalıların prime esas
kazanç ve hizmet bilgilerini  beyan etme zorunluluğu olan (Apartman yönetimleri,
basit  usulde vergilendirilen ticari  kazanç mükellefleri,  GMSİ mükellefleri  gibi  vergi kesintisi
yapmayan  ancak  Sosyal  Güvenlik  Kurumuna  çalışan  sigortalı  bildiren)
mükellefler/işverenler  tarafından  verilecek  Muhtasar  ve  Prim  Hizmet  Beyannamesinin
düzenlenmesine  ilişkin   GİB  tarafından  21.08.2020  tarihinde  kılavuz  yayınlandı.  Kılavuzdaki
önemli hususlar aşağıdadır. 

APARTMAN YÖNETİMLERİNİN DURUMU VE KOLAY İŞVERENLİK UYGULAMASI.

Apartman yönetimlerinin genel esaslar çerçevesinde, yönetimlerine bağlı olarak istihdam ettikleri
sigortalı çalışanları için Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini (vergi bölümü boş ve SGK
bilgileri  bölümü  dolu  olacak  şekilde)  vermeleri  esastır.  Ancak  SGK  “Kolay  İşverenlik
Uygulaması” na geçen APARTMAN YÖNETİMLERİ’nin Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi
göndermelerine  gerek  bulunmamaktadır.  Bu  yöntemden  yararlanmak  isteyen  apartman
yönetimleri  e-bildirge  şifreleri  ile  aşağıdaki  adresten  giriş  yaptıktan  sonra  başvurularını
tamamlayabilirler.

http://e.sgk.gov.tr/wps/portal/isveren/Ilgili+Diger+Uygulamalar/isveren_sistemi

EV HİZMETLERİNDE SİGORTALI ÇALIŞANLARININ DURUMU

5510 sayılı  Kanunun 4 üncü maddesinin  birinci  fıkrasının  (a) (Hizmet akdiyle çalışan) bendi
kapsamında ev hizmetlerinde sigortalı çalıştırmakta iken 5510 sayılı Kanunun Ek 9 uncu maddesi
kapsamına geçen işverenlere ait tahakkuklar otomatik olarak oluşturulduğundan bu işverenler
Muhtasar  ve  Prim Hizmet  Beyannamesi  göndermeyecektir.  Bu  yöntemle  oluşan  tahakkuklar
damga vergisine tabi değildir. 

Ancak, 5510 sayılı  Kanunun Ek 9 uncu maddesi kapsamına geçmeksizin işyeri sicil  numarası
üzerinden ev  hizmetlerinde  çalışan  sigortalılarını  2020/Temmuz  dönemi  öncesinde  e-Bildirge
sisteminden SGK’ya  bildiren  işverenler,  Sigortalı  bildirimlerini  2020/Temmuz ayından itibaren
Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi  vasıtasıyla yapmaları  gerekecektir.  Bu durumda olan
işverenler de kolay işverenliğe sistem üzerinden gerekli işlemleri yaparak geçebilirler.
 
Kılavuza https://gib.gov.tr/vergi-kesintisi-yapmayanlar-icin-muhtasar-ve-prim-hizmet-beyannamesi-duzenleme-kilavuzu linkten ulaşabilirsiniz. 

Kapıcı,  ev hizmetlileri ve vergi kesintileri olmayanlar gibi,  çalışanları olan işveren
veya  yetkililerinin  uygulama  için  kılavuzu  gözden  geçirmelerini,  kolay  işverenlik
hükümlerinden yararlanmaların önemle hatırlatırız. 

Bilgilerinize sunarız.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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